

ЗМІСТ

ВСТУП	3
РОЗДІЛ 1. ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ ОПОДАТКУВАННЯ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВ	6
1.1. Сутність податків та їх класифікація	6
1.2. Функціонування механізму оподаткування юридичних осіб в Україні	16
1.3. Проблеми та недоліки вітчизняної системи оподаткування юридичних осіб в Україні	23
Висновки до розділу 1	27
РОЗДІЛ 2. ФІСКАЛЬНА ЕФЕКТИВНІСТЬ СИСТЕМИ ОПОДАТКУВАННЯ ЮРИДИЧНИХ ОСІБ	30
2.1. Роль податків з юридичних осіб у формуванні доходів бюджету	30
2.2. Аналіз сплати податків підприємством	44
2.3. Вплив податкового навантаження на результати діяльності підприємства	55
Висновки до розділу 2	68
РОЗДІЛ 3. ШЛЯХИ УДОСКОНАЛЕННЯ ОПОДАТКУВАННЯ ЮРИДИЧНИХ ОСІБ В УКРАЇНІ.....	70
3.1. Досвід Європейського Союзу щодо оподаткування діяльності підприємств.....	70
3.2 Напрямки вдосконалення оподаткування діяльності підприємств в Україні	79
Висновки до розділу 3	85
ВИСНОВКИ.....	87
СПИСОК ВИКОРИСТАНОЇ ЛІТЕРАТУРИ	3

ВСТУП

Актуальність дослідження. Рух країни по шляху до ринкової економіки безпосередньо пов'язаний з корінними змінами, що відбуваються в кожній окремій сфері діяльності. Дані перетворення зумовили необхідність в 2010 р. форсованої розробки і якнайшвидшого запровадження податкової системи, побудованої на принципах ринкової економіки. Однак, навіть сьогодні, через сім років після початку реформування податкової системи, її не можна вважати досконалою.

У ряді інших принципів справляння податків важливе місце займає питання про ту граничну норму, перевищення якої тягне втрати суспільства і держави, несумірні з доходами бюджету. Оптимально побудована податкова система повинна не тільки забезпечувати фінансовими ресурсами потреби держави, але і не знижувати стимули платника податків до підприємницької діяльності.

В Україні поки що далекі до виконання принципи оподаткування, визначені А. Смітом в своєму класичному творі «Дослідження про природу і причини багатства народів» - загальність, справедливість, визначеність і зручність. Вітчизняна економічна наука виявилася не готовою дати рекомендації по цивілізованій взаємодії з юридичними особами, що відповідають прийнятим у світовій практиці нормам. Це підвищує актуальність побудови такого економічного і правового механізму взаємовідносин з юридичними особами, який одночасно забезпечував би їх зацікавленість в розширенні діяльності в обсягах і напрямках, що відповідають інтересам країни, і був би вигідний для національної економіки та бюджету. Одним з центральних важелів цього механізму є науково обгрунтована система оподаткування юридичних осіб, яка поряд із завданням щодо стимулювання привабливості ринку, повинна забезпечити максимально можливі податкові надходження до Державного та місцевих бюджетів України.

Українські науковці мають певні здобутки в дослідженні системи

оподаткування. Серед них можна відмітити наукові праці таких вчених, як: Ю. Б. Іванов, Н. В. Мельник, Л. Л. Тарангул, З. С. Варналій, Петрович, Л. Б. Рябушка, Д. В. Веремчук та інші. Однак, зважаючи на сучасні реалії в сфері оподаткування можна зробити висновок про те, що даний напрям дослідження потребує подальшого доопрацювання і розробки з метою удосконалення інституційного механізму оподаткування України і пошуку балансу інтересів юридичних осіб як платників податків та держави.

Головною **метою дослідження** є моніторинг функціонування системи оподаткування юридичних осіб з ціллю розробки рекомендацій щодо її реформування.

Для досягнення поставленої мети необхідно вирішити наступні **завдання**:

- 1) з'ясувати сутність податків та їх класифікація;
- 2) дослідити особливості функціонування механізму оподаткування юридичних осіб в Україні;
- 3) визначити проблеми та недоліки вітчизняної системи оподаткування юридичних осіб в Україні;
- 4) проаналізувати роль податків з юридичних осіб у формуванні доходів бюджету;
- 5) здійснити аналіз сплати податків підприємством;
- 6) визначити вплив податкового навантаження на результати діяльності підприємства;
- 7) дослідити досвід Європейського Союзу щодо оподаткування діяльності підприємств;
- 8) запропонувати напрямки вдосконалення оподаткування діяльності підприємств в Україні.

Об'єктом дослідження в кваліфікаційній роботі магістра є система оподаткування юридичних осіб в Україні.

Предметом дослідження є взаємовідносини між бюджетом і підприємствами, які виникають внаслідок оподаткування юридичних осіб.

Методами дослідження є порівняння (використано при дослідження

сутності податків та вивчення досвіду оподаткування юридичних осіб в Європі), аналіз та синтез (використано при дослідженні класифікації податків, механізму оподаткування), дедукція та індукція (застосовано при з'ясуванні проблем та недоліків вітчизняної системи оподаткування), економічного моделювання (при дослідженні впливу факторів на податкове навантаження підприємства) наукова абстракція та узагальнення (при формулюванні висновків), та інші.

Структура дослідження обумовлена поставленою метою та завданнями. Робота складається зі вступу, трьох розділів, висновків та списку використаної літератури. В першому розділі досліджено теоретичні засади оподаткування діяльності підприємств. Другий розділ присвячений дослідженню фіскальної ефективності системи оподаткування юридичних осіб. В третьому розділі з'ясовувалися шляхи удосконалення системи оподаткування юридичних осіб в Україні.

використання бюджетних коштів [7].

Цікаво, що Естонія і Грузія впровадили податок на виведений капітал ще у 2004 та 2017 роках. У підсумку за розрахунками Tax Foundation (США) податкова система Естонії третій рік поспіль оголошується найбільш конкурентоспроможною в Організації економічного співробітництва та розвитку [67].

Таким чином, на сьогодні вдосконалення системи оподаткування юридичних осіб в Україні доцільно здійснювати в напрямку удосконалення податку на додану вартість та заміни податку на прибуток підприємств податком на виведення капіталу.

Висновки до розділу 3

Підводячи підсумки до розділу, слід відмітити, що застосування досвіду податкових систем зарубіжних країн було б доцільним для податкової практики України, а саме: встановлення економічно обґрунтованих податкових ставок; розроблення механізму, заснованого на принципі прогресивного оподаткування галузей; скасування мало результативних податків; удосконалення правового регламентування механізму функціонування спрощеної системи оподаткування малого та середнього підприємництва; збільшення обсягу прямих податків над непрямыми у структурі податкових надходжень; диференціація ставок окремих податків; надання свободи регіонам в процесі прийняття відповідних законів, під час встановлення ставок оподаткування та їх обсягів; забезпечення стабільності податкового законодавства.

Аналізуючи досвід країн світу, можна зробити висновок, що загальними є тенденції на спрощення системи оподаткування не лише для малого та середнього бізнесу, а й для всіх платників. Необхідно відмітити, що така єдність податків для всіх категорій платників податків поєднується з особливими ставками для підприємств малого бізнесу, які і заміняють

спрощену систему оподаткування

На сьогодні вдосконалення системи оподаткування юридичних осіб в Україні доцільно здійснювати в напрямку удосконалення податку на додану вартість (визначення оптимального рівня ставок податку; здійснення переходу до диференційованих ставок податку; посилення контролю за здійсненням відшкодування ПДВ з бюджету) та заміни податку на прибуток підприємств податком на виведення капіталу.

ВИСНОВКИ

Підводячи підсумки, можна зробити наступні висновки.

1. Податки можна розглядати як у вузькому так і у широкому значенні. У вузькому значенні податком можна вважати певний різновид обов'язкових відрахувань, який наділений характерними тільки для нього ознаками. У широкому розумінні під податком доцільно розуміти будь-які відрахування для фінансування державних видатків (податки, збори, платежі). Елементами податку є платники податку, об'єкт оподаткування, база оподаткування, ставка податку, порядок обчислення податку, податковий період, строк та порядок сплати податку, строк та порядок подання звітності про обчислення і сплату податку. На сьогодні існує велика кількість критеріїв для класифікації податків: економічний зміст, спосіб справляння, місце зарахування, форма оподаткування, форма взаємовідносин платника і держави, рівень впровадження, суб'єкти, система ціноутворення тощо.

2. Механізм справляння податків юридичними особами – це сукупність елементів оподаткування, заходів і послідовність їх використання юридичними особами, як платниками податків щодо справляння належної суми податків і зборів до бюджетів усіх рівнів. Такий механізм використовується юридичними особами, на яких згідно з Податковим кодексом України покладено обов'язок сплачувати податки і збори. Цей механізм передбачає застосування таких елементів оподаткування, як суб'єкт податку, об'єкт оподаткування, джерело сплати, база оподаткування, масштаби вимірювання, ставки податку, податкові пільги, норма оподаткування, податкове зобов'язання, податковий борг, податкове право, податковий звіт, податковий період, податковий кредит, податкові правовідносини.

3. Система оподаткування юридичних осіб в Україні характеризується цілою низкою недоліків. Спрощена система оподаткування юридичних осіб характеризується незацікавленістю у збільшенні обсягів виручки,

викривленням мотивації підприємницької діяльності, відсутність пільгових умов кредитування. Більшість підприємств, будучи не задоволеними нестабільною податковою системою, орієнтованою в основному на фіскальні функції, вдаються до «тіньової економіки». Ще однією проблемою є нечіткість інформаційної системи облікового забезпечення складання податкової звітності підприємств сфери товарного обігу, яка на сьогодні ще не є досконалою.

Система оподаткування юридичних осіб характеризується нестабільністю податкової систем, що провокує часті зміни в законодавчих актах щодо окремих податків, які негативно впливають на розвиток підприємницької діяльності. Система оподаткування має не інвестиційне, а фіскальне спрямування для юридичних осіб.

4. В Україні з 2012 р. обсяг доходів Державного та місцевих бюджетів має чітку тенденцію до зростання. При цьому обсяги податкових надходжень до Державного бюджету значно перевищують обсяги податкових надходжень до місцевих бюджетів (більш як в 100 разів). В структурі Зведеного бюджету частка надходжень від податку на прибуток має чітку тенденцію до скорочення: якщо в 2012 р. вона складала 12,5%, то в 2016 р. – лише 7,7%. Надходження до місцевих бюджетів від податку на прибуток активно зростають. Основним бюджетоутворюючим податком на сьогодні є податок на додану вартість, однак його частка в структурі доходів Зведеного бюджету скорочується. Обсяги інших надходжень від податків, які сплачують юридичні особи в останні роки зростають.

5. Сільськогосподарське товариство з обмеженою відповідальністю імені Богдана Хмельницького є платником податків. Динаміка сплачених податків свідчить про зростання обсягів окремих податків, таких як податок на додану вартість, екологічний податок, фіксованого податку.

6. Загальний обсяг сплачених підприємством податків активно зростає. В 2015 р. порівняно з 2014 р. він зріс на 27,60%, а в 2016 р. порівняно з 2015 р. зростання склало 34,33%. Коефіцієнт сукупного податкового навантаження

сільськогосподарського товариства з обмеженою відповідальністю імені Богдана Хмельницького знаходиться на достатньо низькому рівні – 3,27-3,59%.

7. Застосування досвіду податкових систем зарубіжних країн було б доцільним для податкової практики України, а саме: встановлення економічно обґрунтованих податкових ставок; розроблення механізму, заснованого на принципі прогресивного оподаткування галузей; скасування мало результативних податків; удосконалення правового регламентування механізму функціонування спрощеної системи оподаткування малого та середнього підприємництва; збільшення обсягу прямих податків над непрямыми у структурі податкових надходжень; диференціація ставок окремих податків; надання свободи регіонам в процесі прийняття відповідних законів, під час встановлення ставок оподаткування та їх обсягів; забезпечення стабільності податкового законодавства.

Аналізуючи досвід країн світу, можна зробити висновок, що загальними є тенденції на спрощення системи оподаткування не лише для малого та середнього бізнесу, а й для всіх платників. Необхідно відмітити, що така єдність податків для всіх категорій платників податків поєднується з особливими ставками для підприємств малого бізнесу, які і заміняють спрощену систему оподаткування

8. На сьогодні вдосконалення системи оподаткування юридичних осіб в Україні доцільно здійснювати в напрямку удосконалення податку на додану вартість (визначення оптимального рівня ставок податку; здійснення переходу до диференційованих ставок податку; посилення контролю за здійсненням відшкодування ПДВ з бюджету) та заміни податку на прибуток підприємств податком на виведення капіталу.

СПИСОК ВИКОРИСТАНОЇ ЛІТЕРАТУРИ

1. Конституція України: Основний Закон України від 28.06.1996 № 254к/96-ВР // Відомості Верховної Ради України. - 1996. - № 30. - ст. 141.
2. Податковий кодекс: Закон України від 02.12.2010 № 2755-VI // Відомості Верховної Ради України. - 2011. - № 13-14, 15-16, 17. - Ст. 112.
3. Ананьєва Є. А. До питання про спеціальні критерії класифікації податків та зборів, що входять до податкової системи України / Є. А. Ананьєва // Науковий вісник Дніпропетровського державного університету внутрішніх справ. - 2016. - № 4. - С. 144-150.
4. Бобох Н. М. Механізм оподаткування нерухомого майна як складова податкового механізму держави / Н. М. Бобох // Наукові записки [Національного університету "Острозька академія"]. Сер. : Економіка. - 2012. - Вип. 19. - С. 4-7.
5. Большой экономический словарь/ Под ред. А.Н. Азрилияна. – 5-е изд. доп. и перерао. – М: Институт новой экономики, 2002. – 1280 с.
6. Борзенкова О. Д. Проблематика прибуткового оподаткування юридичних осіб у фінансовій теорії / О. Д. Борзенкова // Формування ринкових відносин в Україні. - 2011. - № 10. - С. 155-160.
7. В Україні можуть ввести податок на виведений капітал [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://www.ukrinform.ua/rubric-economy/2318157-v-ukraini-mozut-vvesti-podatok-na-vivedenij-kapital.html>
8. Василевська Г. Податок на дохід юридичних осіб в республіці Польща як інструмент сприяння конкурентоспроможності / Г. Василевська // Світ фінансів. – 2009. – №2. – С. 161-167.
9. Галушка О.В. Шляхи використання світового досвіду державного регулювання податків у соціально-економічних умовах сучасної України / О.В. Галушка // Державне будівництво. - 2010. - № 1. – С. 40-43.

- 10.Гаманкова О. О. Оподаткування страховиків податком на прибуток як важель державного регуляторного впливу / О. О. Гаманкова, Д. В. Гаманков // Вісник Київського національного університету ім. Тараса Шевченка. – Серія "Економіка". – Вип. 126. – К. : КНУ, 2011. – С. 5–8
- 11.Гаркушенко О. Н. Состояние и перспективы применения экологических налогов в Украине / О. Н. Гаркушенко // Економіка промисловості. – 2013. – № 3 (63). – С. 37–46.
- 12.Годме П.-М. Финансовое право / П. М. Годме. – М.: Прогресс, 1978. – 430 с.
- 13.Городецька Т. Е. Система оподаткування як складова збалансування фінансової системи держави / Т. Е. Городецька // Стан і проблеми трансформації фінансів та економіки регіонів у перехідний період: Матер. II Міжнар. наук.-практ. конф., 22-23 квіт. 2004 р. – Хмельницький, 2004. – С. 48–50.
- 14.Гречко А.В. Аналіз змін інституційного механізму оподаткування фізичних та юридичних осіб в Україні / А.В. Гречко // Економічний вісник Національного технічного університету України "Київський політехнічний інститут". - 2015. - № 12. - С. 29-37.
- 15.Гуменна Ю.Г. Облік податку на прибуток: проблеми та шляхи вдосконалення [Текст] / Ю.Г. Гуменна, М.С. Миколаєнко // Економічні проблеми сталого розвитку : матеріали Міжнародної науково-практичної конференції імені проф. Балацького О.Ф., м. Суми, 11-12 травня 2016 р.: у 2-х т. / За заг. ред. О.В. Прокопенко. - Суми : СумДУ, 2016. - Т.1. - С. 166-168.
- 16.Дем'янишин В.Г. Формування та розвиток податкового механізму в економіці України // Науковий вісник Національного університету ДПС України. – 2007. – № 3 (38). – С. 1–7.
- 17.Деркач Ю. А. Спрощені системи оподаткування: переваги, недоліки та шляхи їх усунення. // Науковий вісник НЛТУ України. – 2011. – Вип. 21.6.

- С. 155-162.
18. Домалевська О. Особливості оподаткування юридичних осіб в Україні / О. Домалевська // Матеріали Конференції Житомирського державного технологічного університету. – 2017. – №4. – С. 183-184.
19. Європейський досвід оподаткування: Угорщина [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://gionews.com.ua/mixed/all/now/n1228916190>
20. Єкаськова О. В. Порівняльно-правовий аналіз екологічного оподаткування: українські реалії та зарубіжний досвід / О. В. Єкаськова // Фінансове право . - 2013. - № 3. - С. 24-27.
21. Жмурко Н. В. Зарубіжний досвід країн європейського союзу у сфері удосконалення системи оподаткування та доцільність його застосування в Україні / Н. В. Жмурко, І. П. Парфенюк // Науковий вісник НЛТУ України. - 2012. - Вип. 22.3. - С. 209-215
22. Ильичев С.К. Особенности налогообложения в сфере электронной коммерции. – М.: Маркет ДС, 2003. – 188 с.
23. Ільяшенко В.А. Наслідки і проблеми застосування спрощеної системи оподаткування в Україні // Держава та регіони.– Серія: Економіка та підприємництво.– 2013.– №3. – С. 13–18.
24. Карауш В.В. Оцінка податкового навантаження на макrorівні (на прикладі України) / В.В. Карауш [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://www.confcontact.com/2009_03_18/ek8_karaush.php
25. Кіянчук І. Проблеми справляння ПДВ в Україні та шляхи їх вирішення / І. Кіянчук // Світ фінансів. – 2015. – №4. – С. 130-137.
26. Колупаєва І. Податок на прибуток у стимулюванні інвестиційної активності підприємств / І. Колупаєва, А. Непран // Вісник Київського національного торговельно-економічного університету. - 2017. - № 4. - С. 157–174
27. Краткий экономический словарь / [под ред. А. Н. Азрилян] . - М. : Институт новой экономики, 2001. - 1088 с .

- 28.Крисоватий А.І. Домінанти гармонізації оподаткування: національні та міжнародні вектори : монографія / А.І. Крисоватий, В.А. Валігура. - Тернопіль : Підручники і посібники, 2010. - 248 с.
- 29.Куценко Т.Ф. Бюджетно-податкова політика: навчальний посібник для вивчення дисципліни. – К: КНЕУ, 2003. – 256 с.
- 30.Кучер С.В. Податковий кодекс України як інструмент вирішення проблем бухгалтерського обліку податку на прибуток / С.В. Кучер // Економіка промисловості. – 2010. – № 52 (4). – С. 29-35
- 31.Кучерявенко М. П. Податкове право України / М. П. Кучерявенко. – Х.: Право, 2012. – 527 с.
- 32.Кучерявенко Н.П. Основи податкового права / Н.П. Кучерявенко – Харків: Изд-во "Константа", 1996. – 320 с.
- 33.Кушнірчук Ю.М. Оптимізація рівня фіскального навантаження з метою економічного забезпечення держави / Ю.М. Кушнірчук // Науковий вісник НЛТУ України. - 2010. - С. 161-169.
- 34.Логвіновська С.І. Концептуальні підходи до спрощеної системи оподаткування в Україні // Економічний форум.– 2013.– №3. – С. 180–188
- 35.Лозовецька Я. Спрощені системи оподаткування в Україні та світі: загальна характеристика та тенденції розвитку / Я. Лозовецька // Актуальні проблеми правової системи України : матеріали науково-технічної конференції викладачів, аспірантів та студентів юридичного факультету, Суми, 11 травня 2012 р. / Відп. за вип. М.І. Логвиненко. – Суми : СумДУ, 2012. – С. 93-95.
- 36.Лютий І.О. Податки на споживання в економіці України / І.О. Лютий, А.Б. Дрига, М.О. Петренко. – К. : Вид-во "Знання", 2005. – 335 с.
- 37.Мазур Н. Механізм оподаткування в системі державної підтримки сільськогосподарських товаровиробників / Н. Мазур // Agricultural and resource economics: international scientific e-journal. - 2016. - Vol. 2, № 4. - С. 139-148.
- 38.Малишкін О. Коефіцієнт податкового навантаження на мікро-рівні:

- розрахунок та застосування / О. Малишкін // Бухгалтерський облік і аудит. – 2015. – №1. – С. 18-25.
39. Мараховська Т.М. Шляхи удосконалення справляння податку на додану вартість / Т.М. Мараховська // Збірник наукових праць ВНАУ. – 2012. – №4. – С. 149-154
40. Мельник В. М. Оподаткування: наукове обґрунтування та організація процесу / В.М. Мельник. - К.: Комп'ютерпрес, 2006. – 374 с.
41. Менеджмент персоналу / [В. М. Данюк , В .М.Петюх, С. О. Цимбалюк та ін.] ; за заг . ред. В. М. Данюка , В. М. Петюха . - К. : КНЕУ, 2004. - 398с.
42. Михайлов В. В. Спеціальні критерії класифікації податків і зборів, що входять до податкової системи України / В. В. Михайлов // Форум права. - 2013. - № 2. - С. 366–370.
43. Налоги и налогообложение : учеб. пособ. / И.Г. Русакова, В.А. Кашин, А.В. Толкушкин и др. – М. : Изд-во "Финансы", ЮНИТИ, 1998. – 495 с.
44. Оніщик Ю. В. Податок і збір як системоутворюючі категорії податкового права: поняття, ознаки, сутність / Ю. В. Оніщик // Адвокат. - 2010. - № 2. - С. 32-35
45. Оприлюднено проект Закону про податок на виведений капітал [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://uteka.ua/ua/publication/Obnarodovan-proekt-Zakona-o-naloge-na-vyveden-kapital>
46. Палей С. Застосування фінансової і податкової звітності для оцінки податкового тягаря / С. Палей // Бухгалтерський облік і аудит. – 2007. – № 8. – С. 41–45.
47. Патарідзе-Вишинська М. В. Оподаткування прибутку підприємств: ретроспективний аналіз та зарубіжний досвід / М. В. Патарідзе-Вишинська // Економічні науки. Сер. : Облік і фінанси. - 2012. - Вип. 9(3). - С. 32-41
48. Пахненко О.М. Основні засади податкової політики в країнах ЄС на сучасному етапі / О. М. Пахненко, А. Ю. Семенов // Ефективна економіка.

- 2016. - № 12. – С. 40-46.
- 49.ПДВ у 2018 році [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://www.golovbukh.ua/article/7072-pdv-u-2018-rots>
- 50.Пельчер М. Європейський досвід та вітчизняні реалії податкової системи / М. Пельчер // Матеріали міжнародної науково-практичної конференції студентів і молодих учених „Соціально-економічні аспекти розвитку економіки“, 27-28 квітня 2017 року. – Т. : ТНТУ, 2017. – С. 122–125.
- 51.Полякова Л.М. Система оподаткування в Україні / Л.М. Полякова, С.С. Попович // Вісник Національного університету “Львівська політехніка”. – 2007. – С. 397-401.
- 52.Помулева В. М. Вектори удосконалення обліку пдв в системі електронного адміністрування / В. М. Помулева, К. О. Подзолова // Сталий розвиток економіки. - 2015. - № 2. - С. 262-272.
- 53.Прогнозування податкових надходжень в перехідній економіці: проблеми методології та організації / В.П. Бочарніков, К.В. Захаров, А.М. Леміш / за ред. В.П. Ніколаєва. – Ірпінь : Нац. акад. держ. под. служби України, 2006. – 320 с.
- 54.Пухальський В. В. Сучасний стан оподаткування пдв операцій у сфері зед та напрямки його удосконалення / В. В. Пухальський // Вісник Хмельницького національного університету. Економічні науки. - 2015. - № 4(2). - С. 98-103.
- 55.Ріппа С.П., Пелепей Н.П. Податкова політика як регулятор соціально-економічних процесів в Україні // Науковий вісник Національного університету ДПС України. – 2008. – № 2 (41). – С. 185–192.
- 56.Роль В. Ф. Фінансове право. Навч. посіб. / В. Ф. Роль, В. В. Сергієнко, С. М. Попова. - К.: Центр учбової літератури, 2011. - 392 с.
- 57.Романюта Е. Моніторинг рівня податкового навантаження в Україні та країнах ЄС / Е. Романюта // Світ фінансів. – 2017. – №2. – С. 128-138.
- 58.Сайт Державної казначейської служби України [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://www.treasury.gov.ua/main/uk/index>

59. Соловьев Н. Налог на вывод капитала для чайников / Н. Соловьев [Электронный ресурс]. – Режим доступа: https://petrimazera.com/nalog_na_vyvod_kapitala_dla_cainikov
60. Солошенко Л. ПДВ-«покращення» / Л. Солошенко // Податки та бухгалтерський облік. – 2017. – №3. – С. 42-45.
61. Таранов І. Європейський досвід оподаткування: податкові технології Латвійської республіки / І. Таранов // Світ фінансів. – 2007. – №4. – С. 163-172.
62. Тимошенко С. Застосування спеціального режиму оподаткування ПДВ у сільськогосподарській діяльності / С. Тимошенко // Вісник офіційно про податки. – 2016. - №20. – С. 40-46
63. Ткачук Н. Вплив податкового навантаження на діяльність суб'єктів господарювання в умовах реформування фінансової системи України / Н. Ткачук // Економічний часопис Східноєвропейського національного університету імені Лесі Українки. – 2015. – №4. – С. 121-128
64. Український малий та середній бізнес вимагає дерегуляції та кращого ставлення до себе у податковій [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://lev.org.ua/articles/what_do_SME_want.html
65. Хомутенко В.П. Оподаткування суб'єктів господарювання / В.П. Хомутенко. – Одеса: “ВМВ”, 2014. – 346 с.
66. Чеканова В. В. Податок на прибуток: переваги та недоліки податкової системи України / В. В. Чеканова // Управління розвитком. - 2014. - № 5. - С. 105-107
67. Черкашин В. Що змусить бізнес платити податки сповна? / В. Черкашин [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://www.epravda.com.ua/columns/2017/09/5/628668/>
68. Чи doing в Україні business? [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://taxlink.ua/ua/news/chi-doing-v-ukraini-business.htm>
69. Чинчик А. А. Базові поняття теорії податків у світлі нового

- функціонального значення / А. А. Чинчик // Економічний вісник університету. - 2016. - Вип. 30(1). - С. 222-229.
70. Чирва А.А. Удосконалення облікової політики підприємства в частині обліку ПДВ / А. А. Чирва // Облік і фінанси. - 2015. - № 4. - С. 67-71.
71. Чорна О. В. Тематична класифікація українських податкових термінів / О. В. Чорна // Наукові записки [Ніжинського державного університету ім. Миколи Гоголя]. Серія : Філологічні науки. - 2010. - Кн. 2. - С. 78-82.
72. Шевченко І. В. Екологічне оподаткування: зарубіжний досвід і Україна / І. В. Шевченко // Стратегічні пріоритети. - 2014. - № 2. - С. 55-60
73. Шуліченко Т.В. Механізм оподаткування: теоретичні аспекти / Т.В. Шуліченко // Економіка та держава. – 2010. – № 8. – С. 67-69.
74. Юткина Т.Ф. Налоги и налогообложение: учебник. – М: ИНФРА – М., 1998. – 429 с.
75. Якушик І. Д. Податкові системи зарубіжних країн: Довідник / І. Д. Якушик, Я. В. Литвиненко. – К. : «МП Леся», 2004. – 480 с.
76. Яцишін Є. О. Податок на прибуток підприємств: недоліки та перспективи реформування / Є. О. Яцишін // Наше право. - 2017. - № 2. - С. 184-190.
77. Environmentally related taxes database / Офіційний сайт Європейського екологічного агентства [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://www.eea.europa.eu/data-and-maps>